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Ε
ξώδικα €14.000 πλέον €936 δικηγορικά
έξοδα πλέον €17 έξοδα επιδόσεως, διεκ-
δικεί το κράτος από πρόσφυγες οι οποίοι

δεν παρέδωσαν τα σπίτια ή τα διαµερίσµατα των
γονέων τους που πέθαναν πριν τις 7/4/2007, οπό-
ταν λήφθηκε η απόφαση για έκδοση τίτλων ιδιο-
κτησίας στους πρόσφυγες. Όσων οι γονείς πέθα-
ναν µετά την ηµεροµηνία αυτή θεωρούνται κλη-

ρονόµοι (των γονέων τους), οπό-
ταν δεν αντιµετωπίζουν παρόµοιο
πρόβληµα. Η απαίτηση του κρά-
τους, όπως προκύπτει από το κλη-
τήριο που παραδίδεται µε σκοπό
να οδηγηθούν οι πρόσφυγες ενώ-
πιον του ∆ικαστηρίου, προκάλε-

σε τις έντονες αντιδράσεις επηρεαζοµένων, οι
οποίοι µελετούν το ενδεχόµενο να προσφύγουν
και οι ίδιοι ενώπιον της ∆ικαιοσύνης. Μάλιστα, γί-
νονται σκέψεις προσφυγής και  ενώπιον ευρω-
παϊκών ∆ικαστηρίων.

Το κράτος διεκδικεί τα χρήµατα επειδή οι επη-
ρεαζόµενοι πρόσφυγες δεν παρέδωσαν τα σπίτια
των γονέων τους, όπως τους ζητήθηκε, οπόταν θε-
ωρούνται παράνοµοι. Για κάθε µήνα που διέρρευσε
(από τις 7/4/2007) χωρίς να παραδοθεί το σπί-
τι/διαµέρισµα, το κράτος ζητά την καταβολή ενοι-
κίου €500. Όπως είναι γνωστό, το κράτος προ-
σπαθεί εδώ και χρόνια να ανακτήσει σπίτια και δια-
µερίσµατα που κρατούνται παράνοµα από µη δι-

καιούχους, περιλαµβανοµένων µη προσφύγων ή
ακόµη και αλλοδαπών. Μετά την απόφαση για έκ-
δοση τίτλων ιδιοκτησίας στις 7/4/2007 στους πα-
ράνοµους που θα διώκονταν, προστέθηκε και η
πιο πάνω κατηγορία προσφύγων. Στο κατηγορη-
τήριο που απεστάλη στους επηρεαζόµενους πρό-
σφυγες, αναφέρεται ότι: «Μετά την αποχώρηση
του αδειούχου που έλαβε οικονοµική βοήθεια από
το κράτος και όφειλε να παραδώσει κενή κατοχή
σύµφωνα µε το Νόµο, κάτι που δεν έπραξε, τα πιο
κάτω άτοµα απεβίωσαν πριν τις 7/4/2007 ήτοι
(αναφέρονται τα ονόµατα των γονέων προσφύ-

γων) που ρητά αναφέρονται στη ρηθείσα έγγρα-
φη άδεια και δεν ισχύει ο Νόµος Περί Κληρονοµι-
κής ∆ιαδοχής, ενώ ο (αναφέρεται το όνοµα του
παιδιού) έλαβε οικονοµική αρωγή από την Υπη-
ρεσία Μερίµνης ή άλλο κρατικό φορέα».

Στο κατηγορητήριο αναφέρεται επίσης: «Ο ενά-
γων θεωρεί ότι µετά την αποχώρηση του αδειού-
χου και των υπολοίπων µελών που ρητά αναφέ-
ρονται στο έγγραφο, η έγγραφος άδεια έχει εκ-
πνεύσει ή τερµατιστεί µε τις επιστολές-ειδοποιή-
σεις του ενάγοντος αφού ο ενάγων είχε το από-
λυτο δικαίωµα να τερµατίσει την άδεια χρήσης

όποτε ήθελε επιλέξει και ότι η ισχύς της παρού-
σας άδειας διαρκεί µόνο καθ΄ον χρονικό διάστη-
µα ο αδειούχος θα έχει κατά την απόλυτο κρίση
του ιδιοκτήτου ανάγκη χρήσεως της κρατικής οι-
κίας διά σκοπούς διαµονής και συνεπώς δηµι-
ουργούνται πλέον όλες οι νοµικές προϋποθέσεις
για ανάκτηση κατοχής».

Στο κατηγορητήριο αναφέρεται επίσης ότι ο ενά-
γων «εύλογα διεκδικεί καθυστερηµένα ενοίκια
µηνών 7/5/2007 µέχρι σήµερα ήτοι €500 µηνι-
αίως και συγκεκριµένα ποσού ύψους €14.000 µέ-
χρι τις 7/9/2009».

ΕΠΙΣΠΕΥΣΗ των διαδικασιών των εκταφών στις κατε-
χόµενες περιοχές και την ταυτοποίηση των ανευρε-
θέντων λειψάνων, καθώς και την παράδοση των οστών
που ταυτοποιήθηκαν στους οικείους το συντοµότερο
δυνατόν, ζητά η επιτροπή συγγενών αγνο-
ουµένων της 181ΜΠΠ και της 191ΠΟΠ.
Σε επιστολή της προς τον «Φ», η επιτρο-
πή αναφέρει ότι οι συγγενείς απαιτούν
την επίσπευση των διαδικασιών των εκτα-
φών το συντοµότερο δυνατό.

Σχολιάζοντας πληροφορίες που δηµο-
σιεύθηκαν στον «Φ» σχετικά µε καθυ-
στερήσεις που θα προκληθούν σε άλλες περιπτώσεις
εκσκαφών σε περίπτωση που αρχίσουν εκσκαφές στο
Συγχαρί όπου βρίσκονται θαµµένοι 40 αξιωµατικοί και
άνδρες της 181ΜΠΠ και της 191ΠΟΠ, η Επιτροπή Συγ-

γενών υποδεικνύει ότι στο παρελθόν  είχε ζητήσει χρο-
νικό προσδιορισµό των εκσκαφών στην περιοχή του
Συγχαρί, αλλά µε απογοήτευση έχει παρατηρήσει ότι
παρά τη συνεργασία και την παροχή προς τη ∆.Ε.Α.

όλων των πληροφοριών που έχουν ζητη-
θεί, τα χρονοδιαγράµµατα και οι υπο-
σχέσεις που έχουν δοθεί τα τελευταία δύο
χρόνια για επικείµενες εκσκαφές, δεν
έχουν τηρηθεί. Η Επιτροπή τονίζει επίσης
ότι ουδέποτε ζήτησε οποιαδήποτε πα-
ράκαµψη της διαδικασίας εκσκαφών του
προγράµµατος της ∆.Ε.Α., καθώς και οποι-

αδήποτε προτεραιότητα ή προνοµιακή µεταχείριση για
την εκσκαφή στην περιοχή του Συγχαρί. «Οι συγγενείς
των Αγνοουµένων της 181 ΜΠΠ και 191 ΠΟΠ, θεω-
ρούν ότι ο πόνος και η αγωνία όλων των συγγενών

των αγνοουµένων της τραγωδίας του 1974 είναι κοι-
νός και αυτός ο πόνος πρέπει να τυγχάνει σεβασµού
από όλους τους αρµοδίους, που ασχολούνται µε τα θέ-
µατα των εκσκαφών», καταλήγει η επιστολή. Όπως
έγραψε ήδη ο «Φ», συγγενείς αγνοουµένων των δύο
µονάδων µελετούν το ενδεχόµενο λήψης δυναµικών
µέτρων σε περίπτωση περαιτέρω παράτασης της έναρ-
ξης εκσκαφών σε περιοχή του χωριού Συγχαρί, όπου
υπάρχουν πληροφορίες ότι υπάρχουν θαµµένοι αγνο-
ούµενοι. Ανάµεσα στα µέτρα που ενδέχεται να λη-
φθούν είναι η πραγµατοποίηση δυναµικών εκδηλώ-
σεων έξω από το Προεδρικό και τα γραφεία της ∆ΕΑ
στις ελεύθερες περιοχές. Παράλληλα, µελετάται η πα-
ρεµπόδιση των εκσκαφών που διενεργούνται στις ελεύ-
θερες περιοχές για εντοπισµό λειψάνων Τ/κ αγνοου-
µένων. ΒΑΣΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΕΠΙ∆ΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ έρευνα µε αντικεί-
µενο διερεύνησης τα οξέα καρδιακά εµ-
φράγµατα, τα οποία καταλήγουν στο Καρ-
διολογικό Τµήµα του Γενικού Νοσοκο-
µείου Λευκωσίας, βρίσκεται από τις αρ-
χές του 2009 και αναµένεται να ολο-
κληρωθεί τέλος του χρόνου. Οι αρχικοί
σχεδιασµοί της Καρδιολογικής Εταιρεί-
ας, ήταν να περιληφθεί στην έρευνα ολό-
κληρη η ελεύθερη Κύπρος (κρατικός και
ιδιωτικός τοµέας), αλλά στην πρόσκλη-
ση που είχε απευθυνθεί προς όλους τους
πιθανούς ενδιαφερόµενους, ανταπο-
κρίθηκε µόνο το Καρδιολογικό Τµήµα του

νοσοκοµείου Λευκωσίας. Υπό το φως των
νέων δεδοµένων, θα γίνει καταγραφή
των οξέων καρδιακών επεισοδίων για
ένα χρόνο στην πρωτεύουσα και ακο-
λούθως, «θα το αναγάγουµε παγκύπρια»,
όπως ανέφερε στον «Φ» ο πρόεδρος της
Καρδιολογικής Εταιρείας, Λοΐζος Αντω-
νιάδης. Η έρευνα γίνεται σε συνεργα-
σία µε την Πανεπιστηµιακή Καρδιολογι-
κή Κλινική Αθηνών και το Χαροκόπειο Πα-
νεπιστήµιο, το οποίο ανέλαβε την επι-
δηµιολογική αξιολόγηση των ευρηµά-
των της µελέτης. Μέσα από την έρευνα,
σύµφωνα µε τον δρα Αντωνιάδη, θα συλ-

λεγούν αρκετές πληροφορίες, οι οποίες
θα βοηθήσουν σε ένα µελλοντικό σχε-
διασµό µίας στρατηγικής για την αντι-
µετώπιση των οξέων καρδιακών επει-
σοδίων. Όπως, µάλιστα, υπολογίζει µέ-
χρι το τέλος του χρόνου θα έχουν κατα-
γραµµένα γύρω στα 600 περιστατικά.

Υπενθύµισε, επίσης, τα αποτελέσµα-
τα έρευνας που έγινε πριν από περίπου
10 χρόνια και η οποία έδειξε ότι στη Λευ-
κωσία συµβαίνουν περίπου 12 εµφράγ-
µατα σε κάθε 10.000 κατοίκους. Για
όσους, όµως, κατοικούν εντός της πόλης,
λόγω των συνθηκών διαβίωσης, η ανα-

λογία ήταν 14 εµφράγµατα κάθε 10.000
κατοίκους και για την επαρχία 9 εµ-
φράγµατα κάθε 10.000 κατοίκους. Η γε-
ωγραφική κατανοµή των οξέων εµ-
φραγµάτων, θα είναι µια από τις παρα-
µέτρους της έρευνας, όπως επίσης οι ηλι-
κίες των ασθενών και οι παράγοντες κιν-
δύνου που είναι γνωστοί µεν, αλλά στην
Κύπρο δεν υπάρχουν πουθενά κατα-
γραµµένοι. Θα διερευνηθεί, επίσης, ο
τρόπος αντιµετώπισης των ασθενών, πό-
σο έγκαιρα καταφεύγουν οι ίδιοι στο νο-
σοκοµείο και η αναλογία φύλου.

ΚΙΚΑ ΚΑΣΙΝΙ∆ΟΥ
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Αρχίζουν οι εµβολιασµοί για τη γρίπη
ΑΠΟΦAΣΕΙΣ για το χρόνο έναρξης των εµ-
βολιασµών για τη νέα µορφή γρίπης, εν-
δέχεται να ληφθούν σήµερα, στη διάρκεια
προγραµµατισµένης συνεδρίας της Επι-
τροπής ∆ιαχείρισης του υπουργείου Υγεί-
ας για θέµατα που αφορούν τη γρίπη Α. Μέ-
χρι σήµερα, έχουν παραληφθεί γύρω στις
12.000 δόσεις του εµβολίου, αλλά ανα-
µένεται ότι η ροή θα αυξηθεί κατά το επό-
µενο διάστηµα, µε την παραλαβή κάθε
εβδοµάδα νέων ποσοτήτων. 

Στο µεταξύ, η απόφαση της Παγκόσµιας

Οργάνωσης Υγείας (ΠΟΥ) ότι είναι αρκετή
η χορήγηση µίας δόσης του εµβολίου, έχει
διαφοροποιήσει τους αρχικούς σχεδια-
σµούς του υπουργείου Υγείας, (όπως εξάλ-
λου και των υπόλοιπων χωρών), το οποίο
προγραµµάτιζε την αγορά 800.000 δόσε-
ων για την κάλυψη του 50% του πληθυσµού,
νοουµένου ότι το εµβόλιο θα εχορηγείτο
σε δύο δόσεις. Με την απόφαση, όµως, για
χορήγηση µίας µόνο δόσης, το υπουργείο
Υγείας όπως πληροφορούµαστε, προσα-
νατολίζεται στην παραγγελία 400.000 δό-

σεων, οι οποίες είναι αρκετές για να καλύ-
ψουν το 50% του κυπριακού πληθυσµού.
Η κάλυψη θα γίνει σταδιακά και θα αφορά
τις οµάδες υψηλού κινδύνου, π.χ. έγκυοι,
τα άτοµα µε χρόνια νοσήµατα (23%), τις
οµάδες προτεραιότητας (4%) που περι-
λαµβάνουν τους εργαζόµενους σε ουσιώ-
δεις υπηρεσίες, όπως είναι οι λειτουργοί
υγείας, τα παιδιά (17%) µε προτεραιότητα
όσα ανήκουν στις ηλικίες από 6 µηνών µε
5 χρόνων και τους ηλικιωµένους, ποσοστό
6%. ΚΙΚΑ ΚΑΣΙΝΙ∆ΟΥ

Εκατοµµυριούχος
συνελήφθη στα
κατεχόµενα
ΕΝΑΝ από τους πιο διάση-
µους αναβάτες της χώρας των
ιπποδροµιών -της Μ. Βρετα-
νίας- συνέλαβαν στα κατεχό-
µενα ψευδοαστυνοµικοί, µε
την κατηγορία της κυκλοφο-
ρίας πλαστών χαρτονοµισµά-
των. Πρόκειται για τον 37χρο-
νο Ντάριλ Χόλαντ, που καταγ-
γέλθηκε από πωλητή σε κα-
τάστηµα ειδών κινητής τηλε-
φωνίας στην κατεχόµενη Κε-
ρύνεια, ότι προσπάθησε να
πληρώσει κινητά τηλέφωνα
αξίας $500 µε πλαστά χαρτο-
νοµίσµατα. Ο πωλητής τηλε-
φώνησε στην ψευδοαστυνο-
µία που τον συνέλαβε, µαζί
µε άλλο Βρετανό που τον συ-
νόδευε - τον  Τζον Τάµπορ.
Σύµφωνα µε αναφορές στον
Τύπο, από έρευνες διαπιστώ-
θηκε ότι οι δύο πλήρωσαν σε
άλλο κατάστηµα µε επίσης
πλαστά χαρτονοµίσµατα το
ποσό των $200.
Το γεγονός προκαλεί ιδιαίτε-
ρη εντύπωση, επειδή ο διά-
σηµος Βρετανός αναβάτης
που βρίσκεται υπό κράτηση
και θα οδηγηθεί σε ψευδοδι-
καστήριο των κατεχοµένων,
αντιµετωπίζει κατηγορίες
που επισύρουν πολύχρονες
ποινές φυλάκισης. Την ίδια
ώρα, ο αναβάτης, σύµφωνα
µε την επίσηµη ιπποδροµια-
κή Αρχή της Βρετανίας, µόνο
εντός του 2009 έχει κερδίσει
συνολικά χρηµατικά έπαθλα
που υπερβαίνουν το 1 εκατ.
στερλίνες. 

ΠΕΤΡΟΣ ΘΕΟΧΑΡΙ∆ΗΣ 

ΤΟΝ ΚΙΝ∆ΥΝΟ ξεσπιτώµατος αντιµετωπίζει νεαρό ζεύγος προ-
σφύγων µε ένα παιδί, αφού η αρµόδια υπηρεσία εµφανίζεται να
ζητά πίσω την τουρκοκυπριακή κατοικία που είχε παραχωρηθεί και
στην οποία ήδη το ζευγάρι έχει προχωρήσει µε δικά του
έξοδα σε εργασίες επιδιόρθωσης. Στην κατοικία, η οποία
βρίσκεται στο χωριό Αλέκτορα, διέµενε µέχρι πριν από µε-
ρικούς µήνες ηλικιωµένη πρόσφυγας, η οποία όµως, όπως
αναφέρεται, µεταφέρθηκε σε οίκο ευηγηρίας. Τον περα-
σµένο Μάιο, ο 24χρονος Κυριάκος Γιωργαλλής, µετά από
σχετική αίτηση που υπέβαλε στην Υπηρεσία ∆ιαχείρισης
Τουρκοκυπριακών Περιουσιών, ενηµερώθηκε ότι η αίτηση εγκρί-
θηκε και µε βάση όλες τις πρόνοιες της σχετικής νοµοθεσίας, του
παραχωρείται η συγκεκριµένη κατοικία για σκοπούς στέγασης

της οικογένειας του, όπως και έγινε. Μάλιστα το νεαρό ζευγάρι
ξεκίνησε τις διαδικασίες επιδιόρθωσης του σπιτιού, δαπανώντας
µέχρι στιγµής ποσό 7.000 περίπου ευρώ, από τα οποία, όπως ανα-

φέρει η αρµόδια κρατική υπηρεσία, του ενέκρινε βοήθεια
5.500 ευρώ. Την περασµένη εβδοµάδα όµως, ο νεαρός
οικογενειάρχης ειδοποιήθηκε από την Υπηρεσία ∆ιαχεί-
ρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών, να µην προχωρήσει
σε περαιτέρω επιδιορθώσεις της κατοικίας γιατί ενδέχε-
ται το σπίτι να επιστραφεί στον κηδεµόνα που είναι το
υπουργείο Εσωτερικών. Κι αυτό, όπως του εξήγησαν, επει-

δή µέλος της οικογένειας της ηλικιωµένης που ήταν η προηγούµε-
νη ένοικος του υποστατικού, διεκδικεί το συγκεκριµένο υποστατι-
κό για λογαριασµό της. ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

ΟΤΑΝ πριν από καµιά δεκαριά
ηµέρες, ο υπουργός Παιδείας
Ανδρέας ∆ηµητρίου είχε δεχτεί
επικρίσεις για το χαµηλό κον-
δύλι που προέβλεπε ο προϋ-
πολογισµός του 2010 στον το-
µέα της έρευνας, συνέστησε
υποµονή και δεν απέκλεισε το
ενδεχόµενο να
υπάρξουν εκπλή-
ξεις. Προφανώς κά-
τι ήξερε, αφού χθες
εξήγγειλε την αύ-
ξηση των δαπανών
για την έρευνα κα-
τά €13 εκατοµµύρια. Ο κ. ∆η-
µητρίου απαντώντας σε σχετι-
κή ερώτηση, ανέφερε ότι το
Υπουργικό Συµβούλιο επανε-
ξέτασε τους προϋπολογισµούς
για την έρευνα και τους αύξη-
σε κατά €13 εκατ. Ειδικότερα,
τα πέντε πρόσθετα εκατοµµύ-
ρια ευρώ θα καλύψουν τις ανά-
γκες του Ινστιτούτου Κύπρου
ενώ τα υπόλοιπα οκτώ εκα-
τοµµύρια ευρώ θα πάνε στα

ερευνητικά προγράµµατα που
διαχειρίζεται το Ίδρυµα Προ-
ώθησης Έρευνας (ΙΠΕ). Με τα
νέα αυτά δεδοµένα, το κονδύ-
λι για το Ινστιτούτο Κύπρου
ανέρχεται στα €8 εκατ. (αντί
€3 εκατ. ) και το αντίστοιχο για
το ΙΠΕ φτάνει στα €18 εκατ.

(αντί €10 εκατ.). Συ-
νολικά, δηλαδή, για
το 2010 προβλέ-
πονται €26 εκατ.
Πέρσι η δαπάνη για
την έρευνα ήταν
€25 εκατ. και πρό-

περσι µόλις €10 εκατ.
«Μετά από προβληµατισµό,

πήγαµε την έρευνα εκεί που
ήταν και τον προηγούµενο χρό-
νο», ανέφερε ο κ. ∆ηµητρίου
και πρόσθεσε ότι η κίνηση αυ-
τή αποδεικνύει τη βούληση της
κυβέρνησης για στήριξη του
τοµέα της έρευνας παρά τις οι-
κονοµικές δυσκολίες που αντι-
µετωπίζουν όλες οι χώρες.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΥΡΙΑΚΙ∆ΟΥ

Ακόµα €13 εκατοµµύρια 
επενδύονται στην έρευνα

ΒΟΛΤΑ στους δρόµους κάνουν οι Λεµε-
σιανές έγκυες (µε όλους τους κινδύνους
που συνεπάγονται) που επιλέγουν τον
δηµόσιο τοµέα για να φέρουν στον κό-
σµο το παιδί τους. Το νοσοκοµείο της Λε-
µεσού δεν διαθέτει υπερηχογράφο, µε
αποτέλεσµα οι γυναίκες να µην µπορούν
να εξυπηρετηθούν για τα δύο βασικά υπε-
ρηχογραφήµατα της εγκυµοσύνης τους.
Στις 12 και 22 εβδοµάδες δηλαδή. 

Σε ό,τι αφο-
ρά στο υπερη-
χ ο γ ρ ά φ η µ α
των 22 εβδο-
µάδων, η κατά-
σταση έχει οδη-
γήσει τις γυναί-
κες που παρα-

κολουθούνται αυτή τη στιγµή από το γυ-
ναικολογικό τµήµα του νοσοκοµείου Λε-
µεσού, στα όρια της υποµονής τους. Το
υπουργείο Υγείας αποφάσισε ότι αφού
το νοσοκοµείο δεν διαθέτει υπερηχο-
γράφο, Λεµεσιανός γυναικολόγος θα µε-
ταβαίνει κάθε Παρασκευή στο νοσοκο-
µείο της Λάρνακας και οι έγκυες θα µπο-
ρούν να ταξιδεύουν από τη Λεµεσό στη

Λάρνακα για να εξυπηρετηθούν.  Η πρα-
κτική αυτή άρχισε να εφαρµόζεται από
το τέλος του Οκτωβρίου του 2008. Αυτή
τη στιγµή όµως και ενδεχοµένως λόγω
της οικονοµικής κρίσης, ο αριθµός των
δικαιούχων γυναικών οι οποίες απευ-
θύνονται στους γυναικολόγους του δη-
µοσίου, έχει αυξηθεί κατακόρυφα, µε
αποτέλεσµα να αυξηθούν έτσι και οι φω-
νές διαµαρτυρίας.  Ο υπερηχογράφος
του νοσοκοµείου της Λεµεσού παρου-
σίασε βλάβη από το 2002. Μετά από απα-

νωτές επιδιορθώθεις τα χρόνια που ακο-
λούθησαν, βγήκε εκτός λειτουργίας το
2007. Μέχρι τον Οκτώβριο του 2008, το
υπουργείο Υγείας αγόραζε υπηρεσίες
από τον ιδιωτικό τοµέα στη Λεµεσό και
οι έγκυες εξυπηρετούντο µε αυτό τον
τρόπο. Επειδή όµως το κόστος αυτής της
αγοράς υπηρεσιών ήταν τεράστιο, απο-
φασίστηκε να γίνει µια νέα διευθέτηση.
Με επιστολή του στις 22 Οκτωβρίου 2008,
το υπουργείο Υγείας ενηµέρωσε το γυ-
ναικολογικό τµήµα της Λεµεσού ότι οι

έγκυες θα µπορούν να εξυπηρετούνται
από τη Λάρνακα. Έτσι αυτή η πρακτική
ακολουθείται τον τελευταίο χρόνο. Βε-
βαίως η επόµενη επιλογή των εγκύων εί-
ναι να αποταθούν στον ιδιωτικό τοµέα,
κάτι το οποίο φυσικά σηµαίνει ότι θα πρέ-
πει να πληρώσουν από €100 µέχρι €200
για να υποβληθούν σε µια εξέταση η
οποία πλέον θεωρείται ρουτίνα στον το-
µέα της γυναικολογίας. Εκείνο δε που
ενοχλεί περισσότερο είναι ότι δεν έχουν
όλες οι γυναίκες την οικονοµική δυνα-
τότητα να καταβάλουν αυτά τα ποσά µε
αποτέλεσµα απλώς να ταλαιπωρούνται
και να κινδυνεύουν και οι ίδιες και το µω-
ρό τους στον αυτοκινητόδροµο.  Η κα-
τάσταση αυτή, όπως ανέφερε στον «Φ»
ο πρόεδρος της Παγκύπριας Συντεχνίας
Κυβερνητικών Ιατρών Σταύρος Σταύρου,
«έχει αρχίσει να κουράζει και τους συ-
ναδέλφους γυναικολόγους στη Λεµεσό
αλλά και τις γυναίκες οι οποίες δικαιο-
λογηµένα διαµαρτύρονται διότι είναι
απαράδεκτο ένα νοσοκοµείο που δια-
θέτει γυναικολογικό/µαιευτικό τµήµα να
µην διαθέτει τα αυτονόητα». 

ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΠΑΝΑΓΗ

∆εν υλοποιήθηκαν 
υποσχέσεις,

λένε συγγενείς 
αγνοουµένων

∆ιαµαρτυρίες στο
Γυναικολογικό 
λόγω έλλειψης
υπερηχογράφου

Θέλουν 
πίσω την Τ/κ

κατοικία

Χριστούγεννα αίρονται 
οι περικοπές στην ύδρευση

Η ΜΕΓΑΛΗ ταλαιπωρία που υφίστανται τα νοικοκυριά από τις πε-
ρικοπές νερού τερµατίζονται εκτός απροόπτου την περίοδο των
Χριστουγέννων. Τότε αναµένεται να ληφθεί οριστική απόφαση
από το υπουργείο Γεωργίας για άρση των περικοπών. Μοναδι-
κή προϋπόθεση για την πλήρη κάλυψη των αναγκών ύδρευσης
είναι στα τέλη του 2009 η αποθηκευµένη ποσότητα στα φράγ-
µατα του Ενιαίου Σχεδίου Νοτίου Αγωγού να είναι γύρω στα 28

εκατ. κ.µ. Σήµερα στα φράγµατα που συ-
νεισφέρουν άµεσα ή έµµεσα στην υδροδό-
τηση των πόλεων, υπάρχει αποθηκευµένη
ποσότητα νερού ίση µε 38 εκατ. κ.µ. 
Σε εξέλιξη βρίσκονται τα δύο µεγάλα έργα
που µε την επίλυσή τους θα οδηγήσουν στην
απεξάρτηση από τη βροχόπτωση. Η µονά-
δα αφαλάτωσης της Επισκοπής θα παρά-

γει από τον Αύγουστο του 2011 ποσότητα 40.000 κ.µ./ ηµέρα.
Η κινητή µονάδα αφαλάτωσης της ΑΗΚ στο Βασιλικό θα παρά-
γει 20.000 κ.µ./ ηµέρα από τις 24 Ιουνίου 2010 και η µόνιµη µο-
νάδα 50.000 κ.µ./ ηµέρα ενάµιση χρόνο αργότερα.

Στο µεταξύ, οδηγίες για παραχώρηση µεγαλύτερων ποσοτή-
των νερού για άµεση επίλυση προβληµάτων που αντιµετωπί-
ζουν τα Συµβούλια Υδατοπροµήθειας έδωσε ο υπουργός Γεωρ-
γίας. Σύµφωνα µε πληροφορίες, περισσότερες ποσότητες νε-
ρού θα δίνονται για κάλυψη των περιοχών µε υψοµετρικές δια-
φορές, αλλά και εκεί και όπου παρατηρούνται βλάβες. 

ΑΓΓΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Φλερτάρουν τις πόλεις τα εµφράγµατα

ΠΡΟ ∆ΙΛΗΜΜΑΤΟΣβρίσκονται αρκετοί υποψήφιοι για ελάχιστες
κενές θέσεις που υπάρχουν στο δηµόσιο. Πρέπει να διαλέξουν
είτε να παρακαθίσουν για πρόσληψη στην Αστυνοµία, είτε για το
Κτηµατολόγιο.  Όπως καταγγέλθηκε στον «Φ», συνέπεσε και οι
δύο εξετάσεις θα γίνουν την ίδια ηµέρα και ώρα, µε αποτέλεσµα
αρκετοί υποψήφιοι που ενδιαφέρονται και για τις δύο υπηρε-
σίες να πρέπει να επιλέξουν τη µία. Οι εξετάσεις θα διοργανω-
θούν το Σάββατο 28 Νοεµβρίου το πρωί και ορισµένοι υποψήφι-

οι έχουν επιδείξει ενδιαφέρον για τις θέ-
σεις και των δύο Υπηρεσιών.  Για τις εξε-
τάσεις στην Αστυνοµία που αφορούν
προσλήψεις ειδικών αστυνοµικών, επέ-
δειξαν ενδιαφέρον 1.892 υποψήφιοι µε
τις θέσεις να κυµαίνονται γύρω στις 100,

ενώ οι θέσεις στο Κτηµατολόγιο είναι ελάχιστες. Σηµειώνεται ότι
η κλίµακα των θέσεων αυτών είναι η χαµηλότερη (Α2) της ∆ηµό-
σιας Υπηρεσίας. Επηρεαζόµενοι ανέφεραν ότι για µήνες είναι
άνεργοι και ανέµεναν να προκηρυχθούν κάποιες θέσεις στο δη-
µόσιο για να τις διεκδικήσουν. Ωστόσο, φαίνεται πως δεν υπάρ-
χει συντονισµός γενικά όσον αφορά στο πότε θα διενεργούνται
οι εξετάσεις, µε αποτέλεσµα να δηµιουργούνται προβλήµατα.
Όπως τονίστηκε, δεν µπορεί ένας υποψήφιος να βρίσκεται την
ίδια ώρα και στις δύο διαδικασίες, έστω κι αν υπάρχει κάποιο µι-
κρό χρονικό διάστηµα από τη µια εξέταση στην άλλη. 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ

Ίδιοι υποψήφιοι για δύο
εξετάσεις πρόσληψης

Το κράτος 
ζητά€500
µηνιαίως

Ξεσπιτώνουν νεαρό ζευγάρι στην Αλέκτορα

Για Αστυνοµία 
και Κτηµατολόγιο

Περισσότερο 
νερό στα ΣΥΛ
για κάλυψη 
βλαβών

Νέα απόφαση 
του Υπουργικού 

Συµβουλίου

ΣΕ ΝΕΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

Τα σπίτια που κατακρα-
τούνται  θα δοθούν σε νέα
ζευγάρια τα οποία αντιµε-
τωπίζουν στεγαστικό πρό-
βληµα. Αν και µέχρι πριν
λίγο καιρό  τα υποστατικά
που κατακρατούνταν
ανέρχονταν σε περίπου
300, ο αριθµός των προ-
σφύγων της πιο πάνω υπό
δίωξη κατηγορίας είναι
πολύ µικρότερος σε σχέ-
ση µε τους υπόλοιπους
που κρατούν παράνοµα τα
σπίτια.

Αποφάσεις σήµερα σε συνεδρία της Επιτροπής ∆ιαχείρισης

Ζητούν επίσπευση εκσκαφών στο Συγχαρί

Σε εξέλιξη επιδηµιολογική έρευνα για τα οξέα περιστατικά

Στους δρόµους οι έγκυες στη Λεµεσό
Σε ό,τι αφορά στις 12 εβδοµάδες, το Κράτος
δεν µπορεί µε κανένα τρόπο να τις εξυπηρε-
τήσει έτσι οι ίδιες υποχρεώνονται να αποτα-
θούν στον ιδιωτικό τοµέα, να πληρώνουν µε-
ρικές δεκάδες ευρώ και στη συνέχεια να πρέ-
πει να αποστέλλουν επιστολές στο υπουρ-
γείο Υγείας, το υπουργείο Υγείας να ζητά τη
γνώµη των γυναικολόγων του και στη συνέ-
χεια εάν και εφόσον εγκριθεί η περίπτωση η
γυναίκα να παίρνει το ποσό (ενδεχοµένως
αρκετές εβδοµάδες µετά τον τοκετό). 

>>απουσιαζει το κρατος

Εξώδικα €15.000 σε πρόσφυγες
Καλούνται να πληρώσουν ενοίκιο όσοι δεν παρέδωσαν σπίτια
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